

新田

药材种植“种”出致富路

中药材种植面积5.61万亩，其中青蒿3万余亩，年产量居全国前列

湖南日报9月23日讯（全媒体记者 王柯沣 通讯员 陈伟锋 黄新）9月中旬，新田县门楼下瑶族乡鲁塘村村民在一起商议新开垦300亩荒地种植药材，将小药材做成大产业。鲁塘村力松药材种植专业合作社负责人张高顺介绍，鲁塘村挖掘生态资源，大力发展中药材特色种植，去年产值超200万元，走出了一条绿色发展致富路。

新田县采取“合作社+基地+农户”的产业化发展思路，成立相关专业合作社85家，在全县230个行政村，每村打造了一个30亩以上的中药材产业基地，培育中药材种植大户61户、家庭农场21家。整合涉农资金11081万元，在枧头镇、新圩镇等地新建或提质中药材产业园20个，推广种植青蒿、颠茄等中药材20余种。

该县坚持走中药材标准化、特色化发展道路。依托12个乡镇农技推广中心，农业技术人员深入田间地头指导农户种植药材。由县科技部门和药业部门制定培训计划，邀请专家对中药材种植人员和企业工作人员进行专业培训。鼓励有条件的企业与高校、研究机构、中药企业开展产学研合作，不断加强中药材的精深加工，提升科技含量，增加经济效益。

益大型物流公司及快递公司，在全县设立乡镇配送点206处，物流网络基本实现全覆盖。

截至目前，新田县中药材种植面积5.61万亩，年产值达2亿元，助药农增收1.5亿元以上，其中种植青蒿3万余亩，年产量达4500吨，占全省产量的60%，居全国前列。2018年，新田县被评为“湖南省中药材种植基地示范县”。

邵东

“两新”党组织快速发展

1213家纳入台账管理的“两新”组织中，党组织数量比去年增加两倍

湖南日报9月23日讯（全媒体记者 郑丹枚 通讯员 赵宇峰 周宏）9月18日，湖南亮国科技股份有限公司党员活动室，该公司员工周琳正在参加当月的主题党日活动。周琳的党组织关系原本在甘肃省，今年4月该公司成立党支部，周琳把组织关系从甘肃转了过来，就近参加组织生活。

邵东是民营经济大市，现有各类个体工商户8.3万户、法人企业1.5万家，其中规模以上企业1213家。邵东市委高度重视“两新”（新经济组织和新社会组织）党建工作。按照

“应建尽建、有效覆盖”的原则，摸清“两新”组织情况，理顺隶属关系，创新“两新”组织组建模式，推进“两新”党组织全覆盖。

邵东制定“两新”党建高质量发展实施意见，在25个乡镇街道和29个市直单位全面建立综合（行业）党委，搭建分级管理的工作架构。同时，动态完善“两新”组织、党组织、党员“三本台账”，对摸排出的“两新”组织实现党组织应建尽建、应派尽派。

针对“两新”组织的不同组织形式、行业特点、规模大小，邵东市采取单独组建、联合

组建、龙头领建、平台统建、楼宇共建、区域合建、兜底组建等方式，分类抓好党组织组建。对五金、打火机、箱包、建材、印刷等聚集程度高的行业，建立行业协会党支部。在龙头企业联合合作企业、生产基地等建立联合党支部。对快递、外卖送餐员等流动性大的企业，依托管理平台建立党支部。对国际商贸城、五金城、皮具工业园等专业性市场，依托市场建立商圈党支部。

湖南宁庆航空航天智能装备有限公司于今年1月成立党支部。“党员亮身份，挑

重担，在公司发展中发挥带头示范作用。”该公司副总经理兼党支部书记冯学胜告诉记者，党支部成立以来，公司青年人才入党意愿强烈，已收到了十几份入党申请书。

今年以来，邵东市1213家纳入台账管理的“两新”组织中，党组织数量从去年年底的106个，增加到现在的317个，增加了两倍，覆盖“两新”组织800家，组织覆盖率达65.95%。选派党建指导员498名。在“两新”组织中建立工会组织583个、团支部834个。

醴陵市完成60万亩抛荒耕地治理

湖南日报全媒体记者 戴鹏 通讯员 邓立平

嘉稻成熟满地黄，粒粒透清香，正是丰收好时节。

9月22日，醴陵市王仙镇三狮村早益农民专业合作社的稻田里，两台收割机来回穿梭，田间地头洋溢着丰收的喜悦。

“从已收割的地块看，尽管今年遭遇严重旱情，平均亩产仍可达到450公斤左右。”合作社负责人陈宇说，眼前的这片稻田约110亩，村民弃耕抛荒多年，长满杂草和灌木。今年开春后，早益农民专业合作社组织人员和机械设备，开发整理这片抛荒地。在当地农技人员指导下，5月中旬，田里全部种植超级稻，使用测土配方施肥等先进技术，从播种到施肥，从病虫防治到成熟收割，全程使用机械化。

看着黄澄澄、沉甸甸的稻穗，陈宇告诉记者：“面对持续高温干旱天气，政府送来抽水机抗旱保粮，才有了现在的丰收。稻谷还未入仓，就被加工企业上门‘抢购’一空。”

“冬季，也不能让田荒着。”这一季水稻收获后，陈宇计划将这片田全部种上优质油菜。

据测算，一亩地至少可以产100公斤“双低”优质油菜籽，合作社自己榨油，不但每亩可再增收800元以上，还能增肥稻田。

今年来，醴陵市出台治理抛荒耕地的系列文件，筹集资金超600万元，采取镇级领导包村、村干部包组的工作机制，按“谁治理，谁受益”原则，以每亩180元标准，对抛荒治理的种植户和经营主体给予补助。

目前，醴陵市已发放抛荒治理补助资金327万元，完成4.09万亩抛荒耕地治理。派出20个抛荒治理技术指导小组进村下田进行分类技术指导和核查。

湖南建投集团投资4亿元在汉寿兴建机制砂项目，助推砂石产业高质量发展

湖南日报9月23日讯（全媒体记者 鲁融冰 通讯员 郭庭利 张鸿海）今天，湖南建投集团汉寿县沧港镇机制砂项目开工建设。该项目总投资4亿元，建成后预计年产值6.5亿元，可带动近百人就业。

汉寿拥有丰富的河道砂石资源。近年来，该县不断健全机制，严格规范生产，砂石产业走上绿色健康发展之路。今年，明确提出打造百亿砂石产业目标，更好实现生态环境保护与经济高质量发展“双赢”。

湖南建投集团由原湖南建工集团与湖南交水建集团合并组建，是一家以工业民用建筑施工、路桥市政建设施工、水运港口码头建设施工等为主的大型千亿元国有企业集团，也是全省首家获评“省长质量奖”省属建筑企业。

汉寿县沧港镇机制砂项目，建设机制砂加工厂1座，配套建设砂石集散中心。该项目对汉寿县抢抓砂石产业发展机遇、完善砂石产业链等具有重大意义。



穿上新校服的孩子们

9月23日，浏阳市小河乡凤岗小学的孩子们穿上新校服开心地奔跑。当天，省自然资源厅浏阳乡村振兴服务队来到小河乡，开展“关爱儿童成长，祖国版图知识进校园”爱心助学活动，为该校捐赠477套校服，圆了孩子们的校服梦。

王美平 摄

郴州北湖公园水月洲曾是“麻友”聚集地，如今提质改造变成了夜经济“黄金岛”——

“麻将岛”变形记

湖南日报全媒体记者 颜石敦 通讯员 唐思思 王路莎

9月21日晚，记者来到郴州市北湖区北湖公园水月洲，发现原来的“麻将岛”消失不见了，取而代之的是青葱书屋、露营集市、水幕光影秀……

北湖公园位于郴州市中心，有水面15万多平方米，被誉为“水月北湖”，是郴州名胜之一。

公元819年，唐代著名文学家、哲学家

韩愈被贬作潮州刺史，曾与郴州刺史李伯康泛舟北湖公园叉鱼，写下千古名诗《叉鱼招张功曹》。后人为纪念韩愈，在湖心筑洲造亭，名召鱼亭。

前些年，由于北湖公园水月洲原有建筑荒废停用，户外石桌被人利用起来打麻将。后来“麻友”越聚越多，沿湖麻将馆随之涌现，“麻将岛”的戏称就此传开。

今年3月，“麻将岛”的命运迎来转机。“郴州八点半·夜空最闪亮”北湖不夜天夜间文旅消费集聚区项目启动，麻将馆全部关

闭，水月洲基础设施提质改造工程上马。

5月初，全新的水月洲惊艳亮相，读书会、爱心义卖、星空音乐会、帐篷集市、露天电影、户外课堂、拍照打卡等主题活动精彩纷呈，人气爆棚。

“我们深入挖掘都市青年群体文化旅游消费热点，让青年消费场景更加多元化，夜间文旅消费更有活力。”负责水月洲提质改造的郴州市百福建筑工程有限公司副总经理周宇坤说，水月洲成功甩掉“麻将岛”帽子，成为夜经济“黄金岛”。

金秋9月，水月洲青葱书屋建成，北湖水月青春文化周活动启动，书画展、摄影展、缤纷集市、露天观影茶席会先后举行。水月洲水幕光影秀上演，月影交错，炫彩夺目，点亮了北湖商圈夜间文旅品牌。

自此，郴州人也拥有了湖畔韵味的青春文化生活体验。

辰溪县潭湾镇杉林村罗汉果进入采摘季，罗汉果丰收，村民笑成“弥勒佛”

湖南日报全媒体记者 李夏涛

通讯员 唐霞 刘凯

9月23日，辰溪县潭湾镇杉林村的罗汉果种植基地，微风吹拂，罗汉果叶片沙沙作响，密密匝匝的罗汉果缀满藤蔓，黄的、绿的，煞是可爱。

罗汉果基地又到一年中最热闹的时节。村民弓着身钻到藤蔓下，将一颗颗肚皮滚圆的罗汉果摘下，装筐搬到马路边，再分拣、装车，忙得不亦乐乎。

“今年我种了3亩多罗汉果，卖了1万多

元；加上到基地务工收入，今年有2万多元的收入。”59岁的村民欧道雷一边摘果子，一边与记者聊收成。

以前，欧道雷靠在外打零工为生。随着年纪增大，揽的活越来越少。现在种罗汉果，加上到种植基地务工，比在外打零工赚得多，欧道雷自然高兴，人也长胖了，活似一个“弥勒佛”。

“目前村集体种植罗汉果60余亩，按照一亩收入6000元算，今年该产业有30多万元的收益。村民通过务工和土地流转也会获得收入。”杉林村驻村工作队长、第一书记包

昌兵告诉记者，今年2月，杉林村以“合作社+农户”的形式，发展罗汉果种植集体经济，还带动村民种植200余亩。

杉林村青壮年劳动力大多外出务工，村委会经过商议，决定由村委会牵头，以合作社名义与外出务工村民签订协议，将这些农户的土地统一托管到村集体，进行集中耕种。

村党支部书记、村委会主任欧道保介绍，村集体合作社根据不同的耕地，制定多种经营规划，由村班子成员分类负责进行管理。同时，动员400余户村民用土地承包权参与入股，既拿到分红，还能到合作社农场务工增收。

“来基地务工，每天有100多元的收入，事少还轻松。”欧道雷开心地说，现在有了村集体产业，老年人每年也能有几千元的务工收入，入股的还有分红，日子越来越有盼头。

湖南数字经济创新产业基地开园

湖南日报9月23日讯（全媒体记者 彭婷）今天，湖南数字经济创新产业基地暨艺点意创华中总部在湘潭岳塘经开区开园，一批企业集中签订战略合作协议和入园协议。该基地由艺点意创集团和湘潭昭山文化产业公司共建。

艺点意创是我国领先的数字文化创意产业基地，已在湖南落成10个数字经济产业园区，年营收超10亿元。湖南数字经济创新产业基地暨艺点意创华中总部，将建设“1个总部、3个中心”。1个总部，即艺点意创华中总部，致力打造长株潭一体化区域数字经济创新引领区；3个中心，即数字文创产业发展中心、工业设计创新中心、数字经济生态资源中心。该基地将围绕我省数字经济战略部署，聚焦数字文创和工业互联网，建设交易和服务平台，打造数字经济“产—城—网”一体化发展格局。

岳塘经开区党工委副书记、管委会主任崔旺介绍，岳塘经开区致力发展文化旅游、总部经济等现代服务业，拥有湘潭昭山国家级文化产业示范园。此次与艺点意创合作，有望推动全市乃至全省基于5G、超高清、增强现实、虚拟现实等技术的新一代沉浸式体验型文旅产业发展，释放数字化对文旅产业的叠加效应。

岳麓高新区打造“帮代办”VIP服务

湖南日报9月23日讯（全媒体记者 王晗 通讯员 贺喜迎）陈思甜）“从资料梳理到审核办理，不到两个工作日就帮助我们办理好建设工程规划许可证，为项目建设节约了人力、物力，争取了时间。”9月21日，湖南湘江新区岳麓高新区，湖南省拓联精密科技有限公司项目负责人龙俊拿着办理下的证件，为园区上门送达件结果的服务专员点赞，“帮代办”服务太贴心了！”

当天上午，一辆印有“打造有温度的服务中心”口号及服务专线电话的企业服务专车，从岳麓高新区企业（党群）服务中心出发，在上级政务中心完成认证后，“帮代办”服务专员刘娟将建设工程规划许可证，马不停蹄送达拓联精密科技有限公司。

今年来，岳麓高新区提出，为企业打造“专人（帮代办服务专员）”+“专车（企业服务专车）”+“专线（企业服务专线）”的帮代办“VIP服务专属版”。

早在2018年，岳麓高新区便成立“帮代办”服务专班，为园区购地项目订制个性化审批流程，加速推进项目建设。截至目前，该服务已累计惠及18个产业项目，为企业节省人力成本540余万元、时间成本1800次，保障项目快速投产达效、助力企业降本增效。

“开通企业服务专车，随时为企业提供上门服务，真正打通了服务在建项目、园区企业的‘最后一米’。”刘娟告诉记者，目前园区共配备12个帮代办服务专员、1辆服务专车、1条服务专线。

天心区飞地产业园落子邵阳县

湖南日报9月23日讯（全媒体记者 张佳伟 通讯员 范伟楠 邓丹丹）9月19日，长沙市天心经开区与邵阳县高新区签订飞地园区战略合作协议，两地共同打造的天心新经济创新产业（飞地）园，落子邵阳县高新区新经济产业园。

天心区是邵阳县对口帮扶区。天心新经济创新产业（飞地）园将利用天心经开区在大数据、文化广告、生物医药等领域的产业基础，结合邵阳县在承载空间和经营成本上的优势，将每年引入一批优质动漫文创、电商产业项目落子“飞地园区”，并促进一批优质生物医药企业向邵阳县拓展产能。天心新经济创新产业（飞地）园采取总部在天心区，生产、制造基地在邵阳县经营布局。

当天，湖南省动漫协会、湖南金贝基业集团有限公司与邵阳县高新区签订入驻飞地园区合作协议。

中国福利彩票3D开奖信息

2022年09月23日 第2022256期 开奖号码 0 7 0

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1148	1040	1193920
组选三	995	346	344270
组选六	0	173	0

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2022年09月23日 第2022110期 开奖号码 01 02 07 13 22 25 28 06

下期奖池:2364600元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	0	0	0
二等奖	00000000	8	0	26534
三等奖	000000000	148	2	2868
四等奖	0000000000	398	3	200
五等奖	00000000000	4952	102	50
六等奖	000000000000	8376	193	10
七等奖	0000000000000	61882	1249	5

</